
 

Ecole maternelle 16 rue Charles Baudelaire 75012 
Compte-rendu du conseil d’école du mardi 08 novembre 2011 

 
Etaient présents : 
Equipe enseignante : Chantal Graindorge, Agnès Piétri, Flora Douté, Christine Pouget, Claudie Malaganne, Martine 
Cohen,  Maïté Reitchess directrice. 
Représentants des parents d’élèves : 
FCPE : Alice Gravier, Isabelle Rocca, Cyrine Busson 
PETITS BAUDELAIRE : Aurélie Lefèvre, Alice Gervais-Ragu, Samy Seguin  
Représentant la Mairie de Paris : Monique Leblanc    
Représentant la Mairie du 12ème : François Pellegri, absent excusé 
Représentant l’Education Nationale : Yvon Camus, Délégué Départemental de l’Education Nationale 
 

1.​ Les effectifs 
Tous les enfants nés en 2008 sont scolarisés ; certains d’entre eux ont été accueillis dans les écoles voisines. 
A la rentrée, les effectifs des deux  PS  et des deux GS étaient à 30 par classe ; les effectifs des deux MS 
étaient à 26 et 27, des départs non annoncés s’étant produits durant l’été. 
La directrice informe que la carte scolaire 2012 s’établira sur la base de 30 élèves par classe. 
Après avoir regretté l’absence du représentant de la mairie du 12ème, les associations de parents souhaitent 
savoir s’il existe une analyse de prévisions des naissances sur le secteur. 
La FCPE souhaite une étude sur le nombre de nouveaux  nés résidant dans le 12ème. La FCPE souligne 
que l'effectif de 30 élèves par classe selon les directives actuelles, est un nombre trop élevé. 
La représentante de la Mairie de Paris répond que le nombre d’enfants nés dans le 12ème est connu, mais pas 
celui d’enfants résidant dans l’arrondissement ; en revanche une estimation du nombre d’enfants est  
possible sur la base des demandes de crèche d’une année sur l’autre. 
Les parents d’élèves estiment qu’une création de classe serait nécessaire sur ce secteur ; la directrice répond 
que, dans la configuration actuelle de l’école (exiguïté de la cour, du réfectoire et des sanitaires), cette 
création n’est pas possible.  
Par ailleurs, l’Education Nationale ne procède pas à une ouverture des classes tant que les effectifs ne sont 
pas à trente, ce qui conduit à répartir les enfants d’un secteur à l’autre. La FCPE n’approuve pas ces 
déplacements d’un secteur à l’autre et insiste sur le nécessaire rapprochement des fratries. 
Les Petits Baudelaire demandent comment le critère de fratrie est pris en compte pour la carte scolaire; il  
est pris en compte lors de l’examen des dérogations en juin et ne se pose pas dans la plupart des cas. 

2.​ Les travaux réalisés 
●​ La construction du local abritant le matériel de gymnastique a été réalisée cet été ; l’aménagement du 
placard est conforme aux souhaits des enseignantes 
●​ La réfection  du revêtement de la cour a été décalée suite aux mauvaises conditions climatiques de 
cet été. Les travaux sont toujours en attente 
●​ La FCPE demande  la mise en peinture du mur de la cour ; Mme Leblanc propose d’attendre le 
passage de la commission d’architecture afin de faire jouer la garantie pour la malfaçon. 
●​ En conclusion, les parents demandent à être associés lors du passage de la commission 
d’architecture. Mme Blumenthal a fait savoir que si toutes les associations émettaient ce vœu, elle accepterait 
un représentant des parents par école.  Ce souhait a été voté à l’unanimité du Conseil d’école 

 
3.​ le Plan Particulier de Mise en Sureté (PPMS) 

La directrice indique que la fonction du PPMS vise à permettre à l’équipe d’école de faire face à un accident 
majeur, en attendant l’arrivée des secours et d’être en mesure de mettre en œuvre les consignes transmises 
par les autorités. L’école serait volontaire pour faire un  exercice de sécurité avec les autorités compétentes. 
Cependant, tous les exercices d’évacuation et de PPMS sont diligentés par le collège. 

4.​ Bilan de la coopérative scolaire 
Martine Cohen, trésorière de la coopérative, présente le bilan de l’année 2010/2011. Suite à cette 
présentation, les Petits Baudelaire demandent que  la Mairie attribue à l’école  des petites poches de glaces, 
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en lieu et place des grandes actuelles, pour traiter les éventuels hématomes. 
Les parents demandent également la présentation d’un inventaire du matériel financé par la coopérative. 
Les Petits Baudelaire proposent d’organiser une vente de torchons permettant le financement d’animations 
pour la prochaine kermesse. 
La FCPE demande des cars supplémentaires pour des sorties d’école, et notamment pour la sortie de fin 
d'année afin de faire participer tous les enfants de l'école à une sortie commune ; Mme Leblanc répond 
qu’un budget de 25 000 € est alloué par la ville de Paris pour 50 classes. 

5.​ Le règlement intérieur de l’école 
Le règlement en vigueur ne suscite aucune demande de modification, il est reconduit en l’état et joint au 
présent compte-rendu. Les parents demandent qu’une courte  information sur les formalités relatives à la  
cantine et aux goûters soit fournie aux familles. 

6.​ L’évaluation 
La directrice indique que cette année, l’école proposera un livret d’évaluation pour tous les enfants, qui sera 
soumis à la consultation et signature des familles en juin 2012. 
Ce livret, élaboré par les enseignantes, est propre à l’école et commun aux trois sections. 
La FCPE souligne la contradiction entre le fait de vouloir évaluer toujours plus, et le fait de supprimer 
toujours plus de postes de personnes compétentes et notamment les RASED, et le gonflement des effectifs 
dans les classes 
Face à la complexité du sujet, la FCPE propose de réaliser  une information sur son site internet. 
Les grandes sections feront un bilan de compétences, notamment sur l’écrit, en mai 2012 ; ce bilan sera 
effectué dans toutes les maternelles de la circonscription. 
L‘équipe enseignante ne souhaite pas la diffusion sur le site internet de la FCPE du livret d’évaluation et du 
bilan de compétences, ces documents étant des outils propres à l’école. 

7.​ Les aides personnalisées 
Elles s’adressent à tous les enfants pour lesquels les enseignantes les jugent nécessaires. Il s’agit de 
reformuler ou de reprendre un travail, par des jeux de société, des exercices de langage ou l’utilisation de 
jeux de mathématiques. Cette aide se met en place après accord des parents.  
Pour  les enfants en grande difficulté, une aide peut être est mise en place avec le réseau (RASED). Celui-ci 
ne  bénéficiera que d’un poste d’enseignant spécialisé (maître G) durant ½ journée par semaine à partir du 
mois de décembre 2011. 
La psychologue scolaire (membre du réseau), partant en retraite, sera remplacée en décembre 2011.  

8.​ Manifestations et activités à venir 
●​ Présence de la cinémathèque de la Ville de Paris dans l’école le 3ème jeudi de chaque mois 
●​ Classes cinéma pour toutes les classes : GS le 14/11, PS et MS le 9/1 puis 12/3 et 4/6 au cinéma 
« La Bastille ».  
●​ Les séances bibliothèque des MS et GS, organisées par la directrices avec des parents volontaires se 
dérouleront dans la salle du 8 rue Charles Baudelaire de l’école élémentaire. 
           Pour les MS : 21/11 et 5/12/2011                                  Pour les GS : 18/11 et 2/12/2011 
●​ 16/12/2011 : journée de Noël avec Père Noël le matin et spectacle l’après-midi 
●​ MS 3 : animation du Forum des images le 26/1/2012 dans l’école 
●​ GS 6 et GS 5 : sorties au musée Bourdelle les 9 et  16/2/2012 
●​ Kermesse de l’école : samedi 16 juin au matin 
Des accompagnateurs sont nécessaires pour toutes les sorties programmées ci-dessus. 

9.​ Questions des parents 
●​ Les ASEM sont 4 pour 6 classes, non remplacées en cas de RTT, formation ou maladie ; les 
associations de parents estiment cette situation critique étant donnés les effectifs de 30 par classe et 
réfléchissent à une pétition. 
●​ A l’initiative des parents FCPE, il est proposé d’organiser un projet « Baudel’Livres » dans l’école : 
un panier, alimenté uniquement par des dons de livres,  sera disponible dans le hall, chaque enfant pourra 
prendre un livre, le remettre en circulation ou le garder. Lancement de l’opération du 5 au 9 décembre pour 
le dépôt des livres et emprunt à compter du 12/12/2011 

 
 

 
          La FCPE                                                 Les Petits Baudelaire                                 La directrice           
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         Alice Gravier                                           Aurélie Lefèvre​ ​                      Maïté Reitchess 
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